

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Суббота, 22 ноября 1941 г., № 122 (949)

Цена 10 коп.

М. КАЛИНИН

ЧТО ЗНАЧИТ БЫТЬ СОВЕТСКИМ ПАТРИОТОМ В НАШИ ДНИ

Война, навязанная нам врагом, разрушившая большие материальные ценности, созданные нашим народом, уже поглотившая значительное количество жертв не только непосредственно на поле боя, но и среди мирного населения сел и городов, повседневно требует перелома всего нашего уклада, жизненного уклада.

В течение двух десятков лет строитель, организатор производства, аграрник, культурник были центральными фигурами в нашей общественной и экономической жизни и основными типами нашей литературы. Это наложило свой отпечаток на наше общество, в том числе в значительной степени и на коммунистов.

Люди, участвовавшие в этом восходящем, создающем процессе, увлеченные строительством и его достижениями, воспринимали это как самоцель. Между тем коммунистическая партия, признавая всю важность и значение этих достижений, рассматривала их как средство, как орудие в борьбе за советский строй, за коммунизм, разумеется, понимая, что производственными и культурными успехами создавался и укреплялся советский социалистический строй.

Сейчас на значительной части территории враг сметает наши достижения и уничтожает их создателей. Перед гражданами Советского Союза встала основная задача — непосредственная борьба с врагом. Она требует, если можно так выразиться, полного выявления у людей тех качеств, которые в период мирного строительства в значительной степени были под спудом.

Например, советский патриотизм выражается сейчас в том, что советская родина, отечество, народ, все советское общество, находящееся в опасности, становится для гражданина нашей страны обостренно дорогим, любимым, близким, и борьба за родину, во всей ее многогранности, становится чувством, которое направляет все его помыслы и действия. Можно сказать, что в нашей стране это сделалось уже реальным фактом, который мы видим в героизме бойцов нашей Красной Армии, Морского Флота и партизан, в самоотверженном труде рабочих, колхозников, советской интеллигенции.

Наиболее яркое проявление советского патриотизма это — добровольное вступление в ряды Красной Армии. В числе добровольцев мы встречаем и старого рабочего-профессионала, и ученого из лаборатории, и колхозника, и советского служащего.

Но война многогранна. Она требует огромного количества работы в самых ее различных формах, по большей части очень прозаичных, будничных. Всем понятно, что работники промышленности должны уделять максимальное внимание увеличению производи-

тельности труда. Но это не является само собой. Задача повышения производительности обязывает руководителей промышленности создавать для этого соответствующую обстановку. Руководитель, который не обеспечил быстрой выдачи рабочим инструментов, материалов, чертежей, своевременной выдачи заказов на рабочий станок, тормозит работу предприятия. Не отдавая себе в этом отчета, искренне считая себя патриотом, он делает непатриотическое дело. Необеспечение пропускной способности столовых, допущение очередей в магазинах, снабжающих продуктами первой необходимости, — тоже непатриотическое дело. Даже скопление людей у ретрансляторов на больших заводах влияет на снижение производительности.

Во время войны для колхозников мало выполнять государственные поставки, мало, если они внесли некоторую часть своего урожая в фонд обороны. Необходимо, чтобы весь урожай до последнего зерна был своевременно собран, чтобы как можно бережливее он расходовался. Овощи должны быть не только полностью собраны, но их излишки обязательно в том или ином виде сохранены. Колхозники радушно должны встречать прибывших к ним беженцев и делать все для их устройства. Вместе с тем мне бы хотелось указать, что и беженцы, находящиеся в колхозах, если они физически здоровы, обязательно должны принимать участие в колхозной работе, несмотря на то, что материально некоторые из них могут быть обеспечены.

В настоящий момент, если человек истинный патриот, он не может находиться вне работы, быть пассивным созерцателем происходящих великих событий; он должен принимать посильное участие в той или иной работе и в общественной жизни.

Особенно ответственная работа ложится на наших советских и партийных руководителей в прифронтовых районах. С внешней стороны она как будто противоречива. При наступлении врага на ту или иную территорию наши руководители должны из строителей и создателей превратиться в непримиримых разрушителей всего созданного богатства, могущего попасть в руки врага и быть им использованным. В этой области не должно быть допущено никакого компромисса, не может быть проявлено ни малейшей жалости к тому, что разрушаешь собственный труд. И каждый, кто мешает этому, не патриот или, во всяком случае, он не понимает, что такое настоящий патриотизм. Гражданин нашей великой страны в минуту опасности для своего отечества должен уметь привнести в жертву все личное и все, что создано общественным трудом. В этом суть патриотизма.

Советские руководители, находящиеся в тылу, на котором базируются наша Красная Армия и наш Морской Флот, должны развернуть максимальную работу по увеличению всех видов продукции — от хлеба до винтовок. Мало того, во всех областях они должны до максимальных пределов поднимать производительность труда. Необходимо осознать, что война требует столько продуктов, что сколько бы ни было у нас трудоспособных людей, работа на военные нужды всех поглотит и все еще будет ощущаться нехватка в людях. Победа над врагом требует от нас многого.

Наши учреждения как военные, так и гражданские сверху донизу, не ломая своих организационных форм, должны систематически совершенствоваться, уменьшая количество обслуживающего их персонала. Особое внимание должно уделяться тому, чтобы работа учреждений была четкой, чтобы обслуживание граждан соответствующими ведомствами стояло на должной высоте, чтобы ответственность за тот или иной участок работы пала на определенных лиц.

Само собой понятно, что бдительность и защита Советской страны от всяческих наскоков врагов и паникеров, где бы то ни было — в домашней обстановке, в очередях, в вагонах железной дороги, в трамвае — священная обязанность каждого патриота.

Советский патриотизм — великое дело. Миллионы людей изо дня в день прислушиваются к сводкам Советского Информбюро, радуются каждому успеху наших славных бойцов Красной Армии и Морского Флота. Но мне бы хотелось, чтобы каждый, кто хочет быть советским патриотом, прослушавши эти сводки, проверил себя и отдавал себе отчет, что он сделал и что думает сделать для фронта.



Плакат работы художника М. Ф. Бер.

(„Сов. Сибирь“).

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 20 ноября

В течение ночи на 20 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Очередная фальшивка гитлеровцев

Командование германской армии распространяет хвастливое сообщение о том, будто советские войска вынуждены были эвакуироваться из г. Керчи под напором германских частей, в результате чего немцы якобы захватили большое число пленных, много оружия, потопили несколько десятков советских судов и т. д. Хвастуны из гитлеровской банды пытаются изобразить эвакуацию Керчи советскими войсками, как большой военный успех немецкой армии.

На самом же деле эвакуация Керчи советскими войсками была предпринята по приказу Главного командования по стратегическим соображениям для того, чтобы дать нашим войскам возможность укрепиться на новых более выгодных для обороны рубежах. Советское командование провело эвакуацию города организованно, обеспечив вывоз всех войск, всего оружия, снаряжения в ценного имущества. Из этого видно, что сообщение германского командования о взятии Керчи и якобы захваченных при этом трофеях, лишены всякого основания и лишь раз показывают лживость германских сводок.

За время боев под Керчью нашими войсками истреблено более 20 тысяч немцев, уничтожено до 130 вражеских танков, более 200 орудий, 1100 автомашин с военным снаряжением и не менее 40 самолетов.

Часть тов. Андреева, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за пять дней боев нанесла немцам серьезное поражение. Враг оставил на поле сражения 600 убитых солдат и офицеров. Наши бойцы захватили полевые орудия, много пулеметов, минометов, автоматов и большое количество боеприпасов неприятеля.

Летчики авиации Черноморского флота за один день боевых действий уничтожили более 60 автомашин противника с пехотой и военными грузами и истребили более роты вражеской пехоты. В воздушных боях сбито два вражеских самолета.

Разведчик — младший командир Авдеев, подойдя к захваченной противником деревне В., заметил около одной избы штабную немецкую машину. Выдав наступ-

ления темноты т. Авдеев подкрался к избе и швырнул в окно несколько гранат. Все находившиеся там фашистские офицеры были убиты. Разведчик красноармеец Кутавой обнаружил в овраге хорошо замаскированную позицию немецкого минометного расчета. Тов. Кутавой подполз к миномету гранатой и штыком уничтожил всех трех вражеских минометчиков. Трофейный миномет отважный разведчик доставил в расположение своей части.

У немецких солдат, захваченных в плен на Можайском направлении фронта, найдены письма, которые они не успели отправить. Солдат Симон Баумер пишет домой: «Мы находимся в 100 километрах от Москвы, но это нам стоило огромных жертв... Будут еще жестокие бои, и многие еще погибнут. Русские оказывают очень сильное сопротивление. Если война продлится еще полгода — мы пропали». Солдат Рудольф Рупп сообщает матери: «Бои идут жестокие и кровопролитные, так как русские яростно защищаются. Многие из нас никогда не увидят больше родины». Ефрейтор Отто Салфингер в своем письме к родителям жалуется на невероятные лишения и страдания, которые он переносит, и заключает: «... до Москвы осталось очень немного и все-таки мне кажется, что мы бесконечно далеки от нее... Мы уже свыше месяца топчемся на одном месте. Сколько за это время легло наших солдат! А если собрать трупы всех убитых немцев в этой войне и положить их плечом к плечу, то эта бесконечная лента протянется, может быть, до самого Берлина. Мы шагаем по немецким трупам и оставляем в снежных сугробах своих раненых. О них никто не думает. Раненый — это балласт. Сегодня мы шагаем по трупам тех, кто пал впереди, завтра мы станем трупам, и нас также раздавят орудия и гусеницы».

Немецко-фашистские бандиты продолжают грабить население оккупированных ими стран. В Югославии недавно в ряде деревень была произведена еще одна реквизиция пшеницы для отправки ее в Германию. Во время изъятия хлеба у крестьян фашисты пустили в ход огнестрельное оружие. 14 ноября на ряде мельниц произошли кровавые столкновения между фашистскими отрядами и крестьянами. Немцы силой отняли у крестьян зерно, привезенное для помола.

Страх Германии перед русской зимой

Немцы вынуждены признать, что им теперь приходится бороться не только с мощной русской армией, но и с русской зимой, с ее неистовыми метелями и жестокими морозами. С особенно тяжелыми климатическими условиями немцы встретились на северном участке фронта. Надвигается вечная ночь. Самолеты в воздухе покрываются льдом. Бури срывают возможность регулярного снабжения, наблюдаются массовые случаи заболевания цынгой, в

полевые госпитали ежедневно доставляются десятки обмороженных немецких солдат и летчиков. Скандинавское телеграфное бюро в сообщении из Берлина пишет, что рано наступившая зима в России вызвала в фашистской Германии тревогу и отчаяние. Немцы весьма раздражены тем, что им не удалось избежать зимней войны, которая не сулит им ничего хорошего.

(ТАСС)

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ, ПО-ВОЕННОМУ ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОСДАЧУ В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ!

Проданный хлеб вывезен полностью на заготпункт

Колхозники сельхозартела имени Сталина, Раевского сельсовета, в ответ на доклад вождя народов товарища Сталина, продали 450 центнеров зерна в порядке хлебосдачи.

В последние дни были напряжены все силы, чтобы быстрее вывезти хлеб на заготпункт. Возчики зерна работали круглосуточно на 16—18 лошадей. Особенно старательно выполняли свои обязанности Николай Ореш-

кин, Павел Сустанов, Алексей Зыков и Алексей Орешкин. Они не считались с отдыхом.

На днях закончена вывозка зерна полностью. Сейчас колхозники усиленно на 10 лошадях подвозят корма к ферме, чтобы создать длительный запас. Полеводческие звенья начали деятельную подготовку к весеннему севу, расставляют щиты для снегозадержания.

И. Животиков.

Почему затянули сдачу хлеба

Сельхозартелю «Животновод», Верхне-Сузунского сельсовета, на 15 ноября план хлебосдачи выполнили только на 66 процентов. В последнее время отгрузка хлеба прекращена.

В чем же причина задержки сдачи хлеба? Она в том, что председатель колхоза т. Ломов бесечно отнесся к важнейшему

государственному делу, проявил недопустимое благодушие. Несмотря на требование военного времени, он продолжал затягивать вывозку зерна. 80 центнеров хлеба, подлежащего сдаче государству, только сейчас начали очищать и сдавать на заготпункт.

Я. Карнов.

Работайте самоотверженно

Дорогие, товарищи земляки, рабочие и колхозники Сузунского района! Пятый месяц длится Великая отечественная война. Доблестные бойцы Красной Армии ведут ожесточенную борьбу с оголтелыми гитлеровцами. Для защиты любимой, цветущей родины, для полной победы над врагом они не щадят ни крови своей, ни жизни.

Я стою на защите советских

границ и призываю вас, товарищи, работать самоотверженно, быстро рассчитаться по всем государственным платежам, выполнить в срок план хлебосдачи, усилить сбор теплых вещей для родных бойцов.

Крепите всеми силами и средствами мощь обороны нашей страны помогайте Красной Армии отстоять октябрьские завоевания. Младший сержант А. ПОПОВ.

Младший сержант А. ПОПОВ.

Агитаторы у колхозников

Члены сельхозартела имени Фурманова, Лушниковского сельсовета, обсуждали доклад товарища Сталина на общем собрании. Отвечая на призыв вождя, они решили как можно скорее рассчитаться по всем обязательствам с государством и обеспечить хорошие условия скоту в стойловый период.

Правильно здесь поняли свою роль агитаторы. Слово любимого вождя

они понесли в каждый колхозный дом. Заведующая избой-читальней т. Пашкина, прочитав доклад в нескольких квартирах говорит:

—С большим вниманием и любовью слушают колхозники каждое слово товарища Сталина и полны желания помочь нашей доблестной Красной Армии в разгроме кровавого фашизма.

Н. Добряк.

Производственный под'ем

Во всех цехах и на участках Ширинского механизированного лесопункта с огромным вниманием рабочие слушали чтение доклада товарища Сталина. На призыв вождя — работать не покладая рук — они отвечают производственным под'емом.

Слесари Владимир Бортковский, Филипп Кудачин, Василий Тюряев; шоферы Кузьма Исаков и Андрей Девонко выполняют сменные нормы на 150—200 процентов. Такую же выработку дают тра-

кторы Михаил Шиньтев, Максим Малютин, водовоз Егор Ключев и другие.

На производстве муж для Красной Армии хорошо работают Николай Уголенков, бригадир Филипп Шеголев и Елена Лебедева. Они выполняют нормы от 115 до 130 процентов.

16 ноября весь коллектив пункта работал на воскреснике. За работу отчислен в фонд обороны страны. П. ПИРОЖКОВ, парторг пункта.

За выполнение своих обязательств

Слова вождя вызвали у трудящихся огромный под'ем и стремление упорным трудом помогать Красной Армии.

Рабочие Нижне-Сузунского славного участка, заслушав доклад товарища Сталина, взяли на себя обязательство закончить на своем участке работы по расчистке реки на 15 дней раньше срока, давать выработку не ниже 180—200 процентов к норме.

В первые же дни после митинга, бригады развернули борьбу за выполнение своих обязательств. Рабочий Иван Болбин ежедневно выполняет норму на 190 процентов, Марк Шелегин, Ф. Шелегина, Фома Кузнецов — на 180 процентов. По ударному работают также тт. Чурин, Тархова, Богатуров и другие.

По поручению собрания:

А. МУРЗИНЦЕВ,
М. ШЕЛЕГИН.

Каждый колхозный двор поможет снабжению фронта

Замечательную инициативу колхозников сельхозартела «Новый строй», Крапивинского района, горячо поддержали члены промколхоза «Прожектор», Малышевского сельсовета. Они решили выращивать в своем личном хозяйстве скот для снабжения Красной Армии.

По одной овце обязались вырастить Наталья Савоськина, Михаил Таранов, А. Е. Пругов, тт. Ржанникова и Ткаченко.

По решению общего собрания каждый колхозный двор будет выращивать овцу или теленка. Кроме того колхозницы Аксенова и Мелентьева сдают по одной курице. Многие члены артела сдают кожи и овчины в фонд снабжения Красной Армии.

И. Палецкий.

НЕ ЗАБОТЯТСЯ О СКОТЕ

В колхозе «Путь к коммунизму», Зоринского сельсовета, скот перевели на зимовку в поле за 15 километров от села. Но правление колхоза не позаботилось создать для него самых элементарных условий. Здесь нет никакого двора, не запасено также достаточного количества кормов. В результате таких условий и плохого ухода пало 2 теленка.

Рабочая сила на скотном дворе расставлена неправильно. Доярки, например, не имеют полной нагрузки, удои молока понижены. Не ведется учет прихода и расхода молока.

Председатель правления колхоза т. Маринин не предпринимает ничего, чтобы обеспечить скот теплой и сытой зимовкой.

Л. Смирнова.

досрочно выполним план товарооборота

В грозные дни войны, когда Красная Армия отдает все силы на отпор врагу, любимый вождь народов И. В. Сталин призывает всех трудящихся помогать армии, дать фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. Это обязывает работников потребкооперации глубоко осознать, что на них лежит сейчас ответственная задача — заготовка всех видов продуктов и сырья, что они с честью должны справиться со своей работой.

Коллектив Сузунского райпотребсоюза в ответ на доклад товарища Сталина взял на себя обязательство досрочно выполнить план товарооборота и всех видов заготовок.

До конца 1941 года остались считанные дни. Это время нужно превратить в самые напряженные, стахановские дни. Самоотверженным трудом мы дадим Красной Армии все необходимое для того, чтобы разгромить фашистскую свору.

Ф. Топильский.

АГИТАТОР

Зимний вечер. В маленькой комнатке горит огонь. Тесным кружком сидят вокруг стола семья Панафидиных и их соседи. Внимательно слушают агитатора.

Мудрые сталинские слова близки и понятны своей простотой и ясностью. Глубоко волнуют каждого слушателя. Мысли уносятся далеко — к любимому вождю, к сердцу родины — Москве, к городу Ленина, где с беззаветной храбростью бойцы отстаивают каждую пядь советской земли.

Горячая дружная беседа завязывается после чтения доклада. Один за другим задают вопросы.

— А как помогает нам Америка? — спрашивает Нефед Васильевич Киреев, — и бьет ли Англия Гитлера с другого бока?

— Когда кончится война? — задает вопрос красноармеец Алферова.

Вдумчиво и подробно отвечает агитатор Александр Петрович на вопросы. Все внимание слушателей он мобилизует на том, что доклад товарища Сталина ясно рисует всю опасность положения и в то же время вселяет твердость и уверенность в победе. Но победа легко не дается. Мы должны быть готовы на все жертвы, на преодоление любых трудностей. Как бы продолжая мысль агитатора, Павел Леонтьевич Панафидин говорит:

— Мне вспоминается 1918 год. Тяжелое, трудное время пережила страна. Наша армия была плохо одета и обута, голодала. Драйсь почти без боеприпасов и всетаки победила.

— И теперь победим, — уверенно произносит Нефед Васильевич — вся страна от мала до велика помогает нашим бойцам. У меня два сына в армии, а хоть и старший, но тружусь для них. Послал уже две посылки с теплыми вещами.

— Правильно, заключает агитатор, каждый из нас должен спросить себя, что я сделал для фронта? Все мы как один должны работать еще больше, по-военному, всеми силами и средствами помогать фронту. В этому призывает наш любимый вождь.

САМЫЕ ЛУЧШИЕ ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ

С большим желанием сдают теплые вещи для героев-воинов члены Сузунской промартела «Прогресс». Отдельные товарищи помимо денежных отчислений вносят по 3—4 вещи. Так, например, Ольга Фокина сдала по-

Александр Петрович Озолин с 1937 года работает агитатором, первое время на десятидворке, затем в своем коллективе райсберкассы. Большую работу проводил со своими слушателями по изучению Сталинской Конституции и по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР. Свою работу он обычно начинает с того, что подробно изучает аудиторию, создает актив, намечает подробный план работы, консультируется по всем вопросам у руководителя агитколлектива.

В занятиях т. Озолин тщательно готовится. Подбирает интересный материал из газет, журналов. На беседах использует географические карты, углубляет изучение темы художественной литературой. Читает Некрасова, Горького, Ал. Толстого и других писателей. В результате работы его слушатели активно откликаются на все мероприятия. Он завербовал много вкладчиков сберкассы, всегда перевыполняет на своем участке подписку за заем.

Сейчас Александр Петрович работает по изучению доклада товарища Сталина на десятидворке по Партизанской улице р. п. Сузуна. Провел уже четыре беседы. На последнем занятии он заострил внимание на помощи фронту. Присутствующие дружно поддержали предложение о посылках и сборе теплых вещей. Анна Игнатьевна Панафидина и Серафима Матвеевна Елтышева первыми внесли по 10 рублей. Их примеру последовали другие. Собрали 80 рублей и решили своими силами шить теплые вещи. Нефед Васильевич и сестра красноармейца Елтышева решили послать еще посылки с теплыми вещами в армию своим родным. Лесоруб товарищ Панафидин дал слово поднять на Первом мастерском участке вопрос о соревновании и обязался давать выработку не ниже 120 процентов.

С честью оправдывает Александр Петрович звание агитатора и с огромной любовью преворит мудрое сталинское слово в дело. М. Брызгалова.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Санструктор Н-ской части А. Г. Герасимов во время боя прорвался сквозь окружение и вынес с поля боя 11 раненых бойцов и командира части. Фото Р. Мазелева. Фотохроника ТАСС.

Ответственный редактор И. ОЛИМПИЕВ.

Сузунский Химлесхоз ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ бондарей, гончаров, плотников, столяров, пильщиков, смолокуров, конюхов, а также производит набор подростков (мужчин), на курсы бондарей, эмалировщиков и гончаров.

Прием оформляется договорами. Заявления подавать в Химлесхоз. ДИРЕКЦИЯ.

Сузунскому Леспродторгу ТРЕБУЮТСЯ: Ст. бухгалтер и инспектор по общегосударственному питанию, бухгалтер-ревизор, плановик-статистик, товаровед, продавец. Обращаться: Омская, 42.